
Procès verbal de Assemblée générale de Root66

Lieu : La  Maison des associations Simone Veil, à Saint-Cyr-l’Ecole
Date : Le 21 septembre 2024
Début de la séance : 17h45

Présents : 

17 adhérents présents +  4 procurations

BELKACEM Mehdi – Président 
CARCAMO Emile - Secrétaire
PETRINKO Philippe 
DITER Thibault – Membre du CA
DUCOUT Dominique
PERUGGIA Alexandre
DUQUENNOY Evelyne –Membre du CA
WALLON Gilles
FAVREAU Jean-Bernard

GANDOUIN Benjamin – Trésorier
SAIZ Pedro - Membre du CA
SHRIQUI Michel
FABRE Philippe
AZOUGLI Smail
COULIBALY Catherine
ARTUR Olivier
PÉRIÉ Anne

Pouvoir :  

• Lydie DULONGPONT donne son pouvoir à DITER Thibault
• Joelle COPPIN donne son pouvoir à BELKACEM Mehdi
• Loïc LECLAINCHE donne son pouvoir à GANDOUIN Benjamin
• Jean-Luc DUFLOT donne son pouvoir à GANDOUIN Benjamin
•

Rapport moral du président 2023

Le président rappelle l’ordre du jour et les valeurs de l’association.
Rappel des moments forts de l’année 2023-2024

1- Lecture du rapport d’activité par le président

Présentation du rapport d’activité par le président, le rapport complet est en annexe 1.

Approbation du rapport d’activités par l’assemblée

Pour Abstention Contre Résultat
21 0 0 Approuvé à l'unanimité

2- Rapport financier du Trésorier

Présentation du rapport financier par le trésorier (Voir le rapport complet en annexe 2.)
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Approbation du rapport financier :

Pour Abstention Contre Résultat
20 1 0 Approuvé

Approbation du quitus au trésorier :

Pour Abstention Contre Résultat
21 0 0 Approuvé à l'unanimité

3- Élection des membres du Conseil d’Administration

Se présentent au Conseil d’Administration ( 7 personnes):  

• Evelyne DUQUENNOY
• Catherine COULIBALY
• Émile CARCAMO,
• Benjamin GANDOUIN,
• Pedro SAIZ,
• Thibault DITER.
• Olivier ARTUR

Pour Abstention Contre Résultat
21 0 0 Élus à l'unanimité

4- Élection du bureau
Seuls les membres du Conseil d’Administration votent :

Élection du secrétaire :

Candidat Pour Abstention Contre Résultat
Émile CARCAMO 7 0 0 Élu à l'unanimité

Élection du secrétaire adjoint :

Candidat Pour Abstention Contre Résultat
Catherine COULIBALY 7 0 0 Élue à l'unanimité

Élection du trésorier :

Candidat Pour Abstention Contre Résultat
Olivier ARTUR 7 0 0 Élu à l'unanimité
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Élection du président :

Candidat Pour Abstention Contre Résultat
Benjamin GANDOUIN 7 0 0 Élu à l'unanimité

Membres du bureau :

Président Trésorier Secrétaire Secrétaire-adjointe
Benjamin

GANDOUIN
Olivier ARTUR Émile CARCAMO Catherine

COULIBALY

6 – Dons aux associations

L’association root66 par des dons annuels soutient aussi les logiciels libres notamment ceux qu’elle 
utilise dans sa gestion quotidienne. Root66 contribue aussi aux moyens des associations libristes 
avec lesquelles nous partageons un certain nombre de valeurs.(défense des libertés 
numériques,partage des savoirs, éducation populaire...)

Proposition :

Associations Montant du don
April
Framasoft
Dotclear
Yunohost
Galette
Grisbi
Wikipedia

20€
20€
10€
10€
10€
10€
10€

Total 90€

Vote de dons pour un montant total de 90 euros : adopté à l’unanimité.

Pour Abstention Contre Résultat
21 0 0 Approuvé à l’unanimité

Départ d’Émile, secrétaire, à 20h13. Prise de relais  pour le Procès-verbal par la secrétaire-adjointe 
Catherine. 

Départ d’ Évelyne à 20h26 . 

15 votants présents à partir de ce moment.
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7 – Changement de domiciliation du siège de l’association

Actuellement l’adresse du siège de root66 est au 13 rue Robert Desnos à St Cyr L’Ecole, ce qui 
correspond à l’adresse de l’ex président Mehdi BELKACEM.
Dans un souci de simplification pour l’avenir, il est proposé de domicilier l’association à la Mairie 
de Saint-Cyr, demande envisagée d’une boîte aux lettres à la Maison des Associations. 

Pour Abstention Contre Résultat
19 0 0 Approuvé à l’unanimité

8 – Vote du changement de serveur VPS pour le prendre au nom de l’association 
et non plus au nom du Président

Pour Abstention Contre Résultat
19 0 0 Approuvé à l’unanimité

Composition du conseil d’administration

• Benjamin GANDOUIN, Président
• Olivier ARTUR, trésorier
• Émile CARCAMO, secrétaire
• Catherine COULIBALY, secrétaire adjointe
• Pedro SAIZ,
• Thibault DITER.
• Evelyne DUQUENNOY

Fin de séance : 20h29

Rédactio n: : Émile CARCAMO, Catherine COULIBALY et Benjamin GANDOUIN 
Prise de no te:s : Émile CARCAMO, Catherine COULIBALY et Benjamin GANDOUIN 
Relectur e: Le CA

Signature  du Président: Signature des Secrétaires :
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Rapport moral du président

Les mots du Président : Fin de mandat : un regard sur ces 7 ans de 
présidence

Comme vous le savez, mon aventure en tant que président de Root66 touche à sa fin, et après 
7 ans et 8 mois de présidence, j’aimerais partager avec vous un bilan de cette belle période.

Tout a commencé en janvier 2017, lorsque j’ai été élu président, succédant à JCC, que je salue
chaleureusement. À l'époque, Root66 était une association en manque de renouveau, 
d’ouverture et de visibilité. J’avais l’impression que nous ronronnions un peu, et je souhaitais 
ouvrir davantage l’association vers l’extérieur. Nous n’étions même pas présents aux forums 
des associations et avions rendu notre local de Sémard quelques années plus tôt. Mon projet, 
que j’avais partagé avec tous les adhérents de l’époque et que vous retrouverez en pièce 
jointe, visait à redonner un nouvel élan à Root66, à la rendre plus accessible, plus visible et 
plus connectée avec d’autres structures et personnes partageant nos valeurs.

En relisant ce projet récemment, j’ai réalisé avec satisfaction que la grande majorité de mes 
objectifs ont été atteints. Nous avons travaillé sans relâche pour faire de Root66 une 
association forte et respectée. Désormais, elle a su se faire un nom dans le monde du libre en 
Île-de-France et bien au-delà. Nous avons noué des partenariats avec des médiathèques, 
d’autres associations, et des municipalités. Nous avons ouvert nos portes à des intervenants 
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extérieurs et accueilli des personnes venant de loin pour assister à nos conférences. Nous 
sommes passés d'une vingtaine d'adhérents à près de 70 cette année, et nous avons vu une 
progression notable de la diversité parmi nos membres, avec une augmentation du 
pourcentage de femmes de 14 % en 2017 à près de 23 % aujourd'hui, même si cela reste 
insuffisant.

Ces années ont été marquées par de belles réussites et des moments de fierté, mais aussi par 
des défis et des périodes difficiles. Au printemps, il y a eu des tensions, des malentendus, et 
parfois des disputes, où la bienveillance n'était plus toujours de mise, et qui m’ont beaucoup 
affecté. Je ne vous cache pas qu’à certains moments, j’ai pensé quitter le navire et laisser en 
plan l'association, mais par respect pour mes engagements et pour vous tous, j’ai décidé de 
rester jusqu’au bout. Aujourd’hui, avec le recul, je suis heureux d’avoir fait ce choix, car les 
choses se sont apaisées et j’ai pu terminer mon mandat avec l’esprit serein.

Parmi les accomplissements dont je suis le plus fier, il y a la mise en place d’un local et des 
permanences hebdomadaires chaque samedi. Avant cela, les membres de l’association ne se 
rencontraient qu’une fois par mois, pour moins de dix rencontres par an. Beaucoup pensaient 
que ce projet était ambitieux et difficilement réalisable, mais nous avons relevé le défi 
ensemble. Aujourd’hui, il est difficile d’imaginer Root66 sans ces permanences qui favorisent
des rencontres régulières, des échanges enrichissants et renforcent notre communauté.

Nous avons également modernisé l’association avec des outils comme le cloud Félix, la mise 
en place d'un serveur dédié pour notre site, et une gestion des adhérents plus efficace grâce à 
Galette. Nos activités se sont diversifiées avec l’organisation de moments de convivialité 
comme les repas partagés, la galette des rois, et le retour au forum des associations chaque 
année. Nous avons aussi révisé notre identité visuelle avec un nouveau logo, mis en place un 
forum de discussion pour les adhérents, et intégré des personnes morales dans nos statuts.

Tout cela n’aurait pas été possible sans beaucoup de travail et d’investissement personnel, 
parfois au détriment de ma vie familiale. Je n’étais pas seul dans cette aventure. J’ai eu la 
chance d’être entouré de personnes formidables, qui ont elles aussi énormément donné pour 
l’association. Je ne les citerai pas par peur d’en oublier, mais je tiens à exprimer toute ma 
gratitude envers chacun d'entre eux.

Sans oublié ma famille, qui a été un soutien indéfectible tout au long de cette aventure. Sans 
eux, rien de tout cela n'aurait été possible. Ils ont supporté mes longues heures dédiées à 
l'association avec une compréhension et un soutien sans faille

Bien sûr, tout n’a pas été parfait. Certains projets, comme la mise en place d’ateliers pour 
enfants ou la reconnaissance de Root66 comme association d’utilité publique, n’ont pas vu le 
jour. 

Bref, je ne retiens que du positif de cette aventure : les rencontres, les discussions 
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passionnées, et les moments partagés avec des personnes inspirantes et engagées, 
l'anniversaire des 20 ans de l'association qui a été un moment inoubliable.

Je quitte la présidence de Root66 avec la satisfaction de laisser une association en très bonne 
santé, bien structurée et prête pour les défis à venir. J’ai pris la décision de ne pas me 
présenter au Conseil d’Administration lors de la prochaine Assemblée Générale, pour laisser 
libre champ au nouveau bureau et ne pas imposer mes points de vue. Je ne me représenterai 
donc pas, mais je reste profondément attaché à cette belle aventure collective. Je suis confiant 
que Root66 continuera à prospérer entre de bonnes mains et je souhaite bonne chance au futur
bureau et à la future présidence.

Merci à chacune et chacun d’entre vous pour votre soutien, votre engagement, et pour ces 
années inoubliables. Ce fut un honneur et un plaisir de servir Root66 à vos côtés.

Voici une liste non exhaustive de nos réalisations depuis 2017, sans ordre d'importance :

• Mise en place d’un cloud Félix 
• Organisation de l’anniversaire des 20 ans de Root66 
• Lancement des permanences tous les samedis 
• Partenariats avec des médiathèques et d’autres associations 
• Ouverture de Root66 aux intervenants extérieurs 
• Croissance du nombre d’adhérents 
• Changement des statuts pour intégrer les personnes morales 
• Adoption de Galette pour la gestion des adhérents 
• Mise en place d’un serveur dédié au site internet 
• Changement de logo et refonte visuelle de l’association 
• Retour au forum des associations chaque année 
• Transition vers une banque plus éthique et moins coûteuse 
• Obtention d’un local à Saint-Cyr 
• Rattrapage des retards administratifs avec la préfecture 
• Création d’un système de gestion de la documentation 
• Mise en place d’un forum de discussion pour les adhérents 
• Organisation de moments de convivialité 
• Alignement des activités de l’association sur l’année scolaire 
• Première présentation par une femme pour Root66, 
• Participation à la rédaction du guide des aventuriers d'Internet et à sa vente. 
• Formation initiation langage Bash
• Création des journées du N.A.T. (Numérique Accessible à Tous),

Association Root66, Chez Mehdi BELKACEM, 13 rue Robert Desnos, Saint-Cyr-l'École
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Rapport moral du président

Cette saison 2023-2024 a été riche en accomplissements pour Root66, tout en restant fidèle à 
nos valeurs fondatrices de promotion des logiciels libres et de partage des connaissances, 
présentes depuis 1999.

Un des événements marquants de l'année a été l'adhésion de nos premiers membres moraux, 
suite aux modifications de nos statuts l'année dernière. Cela représente une étape importante 
pour notre association, qui continue de grandir tout en restant fidèle à sa mission.

Nous avons également connu une forte participation à la Fête de la Ville de Saint-Cyr-
l'École, avec un stand de rétro-gaming très apprécié. Cet événement a permis de sensibiliser 
un large public à l’importance des logiciels libres, tout en offrant une expérience amusante et 
nostalgique autour des jeux vidéo classiques.

L'un des moments forts de l'année a été la conférence "Hacker n'est pas jouer", préparée par
Michel et animée par Michel, Benzo et Olivier. Cette présentation a rencontré un vif succès et 
a su capter l'attention des participants, renforçant notre position d'acteur clé dans l'éducation 
au numérique.

Nos permanences ont également continué à jouer un rôle central dans nos activités. Elles ont 
permis à nos membres de se retrouver, d’échanger et de partager leurs compétences dans une 
ambiance conviviale. Bien que nous devions rester attentifs à la régularité et à l’implication 
lors de ces permanences, elles demeurent un pilier essentiel de l’association.

Encore une fois cette année, nous avons battu des records, tant en termes de nombre 
d'adhérents que de manifestations organisées, ce qui témoigne de l'engagement croissant de
la communauté autour de nos initiatives.

En conclusion, je tiens à remercier chaleureusement tous les membres et bénévoles qui ont 
contribué au succès de cette saison. Votre engagement et votre passion sont essentiels à la 
dynamique de Root66, et ensemble, nous continuerons à promouvoir les logiciels libres et à 
renforcer notre communauté.

Merci à tous.

Mehdi BELKACEM, président de Root66

Association Root66, Chez Mehdi BELKACEM, 13 rue Robert Desnos, Saint-Cyr-l'École

Page 4



Assemblée générale du 21 septembre 2024

Rapport d’activité

1) Rappels

Nos salles :
Fontenay-le-Fleury 
Depuis plus de cinq ans, l’association bénéficie de la salle V. Hugo de Fontenay-Le-Fleury. Et
comme chaque année, la Mairie nous renouvelle sa confiance pour la période 2024-2025, avec
le même fonctionnement que les années précédentes, c’est-à-dire "salle sans frais vs. 
Conférence grand public".

Saint-Cyr-l'École
Nous sommes dans les locaux de la nouvelle maison des associations, nous bénéficions de la 
Salle d'activités n°3 de 33m² au 1er étage les samedis de 14h à 18h, créneau dédié aux 
permanences.

Nous bénéficions également d’un nouveau créneau dans la salle d'activités n°2, tous les jeudis
de 18h à 19h30,  créneau dédié uniquement à des formations ou ateliers qui nécessitent 
plusieurs séances.

Administration de l’association

Nom et prénom Pseudo Fonction

B
U
R
E
A
U

Mehdi BELKACEM Zenzla Président

Benjamin GANDOUIN Benzo Trésorier

Émile CARCAMO Secrétaire

Évelyne DUQUENNOY

Jean-Luc DUFLOT JLD

Pedro SAIZ Sima

Thibault DITER

/!\ Il est important de rappeler que chaque modification apportée au conseil d’administration 
et aux statuts de l’association doit être déclarée à la préfecture dans les 3 mois qui suivent la 
réunion.

L’administration de l’association se fait via internet, sur le portail dédié aux associations sur le
site  http://  service-public.fr  

Le président, ainsi que le trésorier ont accès à l’administration via le site web mentionné ci-
dessus.

L’adresse de l’association se situe au :

Association Root66
Chez Mehdi BELKACEM

Association Root66, Chez Mehdi BELKACEM, 13 rue Robert Desnos, Saint-Cyr-l'École
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13, rue Robert Desnos, Saint-Cyr-l'École

2)  L’ensemble de nos activités 2023-2024

2.1 Cloud FELIX pour les adhérents

Pour rappel
Pour le moment il y a les applications ;

• Cloud (Nexcloud)
• Sondage
• Pad

Les utilisateurs :
27 abonnés, dont 16 comptes actifs : 6 du CA + 12 adhérents

Espace disque :
• Espace stockage occupé par données utilisateurs : 65 go
• Espace libre :  649 go
• moyenne espace occupé : 500Mo/utilisateur

Les coûts
Le coût financier est entièrement absorbé par la location du serveur, il est de 20,99 euros/mois
soit  275,86 euros /an 

Le coût humain se réparti comme suite :
• Administration : maj système et applicative, backups : environ 25h/an
• Création de comptes : 2h/an
• Assistance :2h/an

Analyse :

Apprivoisés par les membres du CA et sont utilisés régulièrement tout au long de l’année pour
organiser les activités de l’association.

Trop peu utilisé par les adhérents et adhérentes :
- défaut de formation et/ou d’information ?  Comment synchro agenda , fichiers, contact…
- redondance ( certains adh possèdent déjà un cloud perso)

Propositions :
• Ateliers/formations outils Felix nextcloud plus réguliers
• Sondage pour avoir retour expérience des utilisateurs et utilisatrices et mieux cibler 

leurs attentes
• réduire coût hébergement : auto-hébergement en local
• Ouvrir certains services vers extérieur ? À d’autres Associations du département ?

Association Root66, Chez Mehdi BELKACEM, 13 rue Robert Desnos, Saint-Cyr-l'École
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2.2 Formation Nextcloud

Nous avons reconduit en novembre la formation Nextcloud, comme l'année précédente. Cette 
session a vu une augmentation notable du nombre de participants, indiquant un intérêt des 
adhérents à utiliser le cloud de l’association. La formation sera probablement renouvelée 
l'année prochaine.

2.3 Les Smartphones-Party

Cette année, nous n’avons pas organisé de Smartphones-Party, ce qui est regrettable. L'intérêt 
suscité par ces événements lors des sessions précédentes nous avait encouragés à envisager 
d'augmenter leur fréquence à une par trimestre dès cette saison. Partie remise pour cette 
nouvelle saison. 

2.4 Budget participatif 

Pour rappel, en 2021, la ville de Saint-Cyr-l’École a mis en place un budget participatif de 
100 000€, permettant aux résidents, associations et collectifs de proposer des projets et de les 
soumettre au vote des habitants. Dans ce cadre, Root66 a présenté le projet d’édition du 
"Guide de survie des aventuriers d'internet" élaboré par Sylvain. Ce guide a nécessité une 
mise à jour approfondie, avec Sylvain investissant plus de 60 heures de travail et Zenzla ainsi 
que JLD contribuant chacun 15 heures.

Cependant, notre participation a été compromise lorsque la mairie a exigé l'accès aux fichiers 
sources pour des modifications ultérieures. Nous avons logiquement refusé cette condition, ce
qui a entraîné notre retrait du financement municipal.

Enfin de compte, le guide a été publié fin 2023 par la LDH. Root66 a acquis 125 exemplaires 
pour un montant de 375€, et nous les avons proposés à la vente au prix unitaire de 10€. 

À ce jour, 59 exemplaires ont été vendus, permettant ainsi à l'association de couvrir les coûts 
initiaux. Les bénéfices des ventes futures serviront à financer d'autres initiatives. Notre rôle 
dans l'élaboration du guide est reconnu dans les crédits figurant à la fin de l'introduction.

2.5 Mise à jour des serveurs de Root66

Nous disposons actuellement de deux serveurs principaux :

1. Serveur Contabo : Héberge notre cloud FELIX, actuellement sous Debian version 
11.8, avec Benzo responsable des mises à jour.

2. Serveur VPS OVH : Dédié à notre site internet et actuellement sous Debian version 
10, suite à une mise à jour effectuée par Zenzla l'année dernière.

Nous faisons face à une dette technique sérieuse concernant notre VPS chez OVH, car nous 
n'avons pas réussi à trouver le temps pour le mettre à jour vers les versions plus récentes de 
Debian. Un projet de migration de ce VPS est en cours de réflexion. Cette migration est 
nécessaire non seulement pour les mises à jour, mais aussi parce que le serveur est 
actuellement géré via le compte personnel de Zenzla. 

Association Root66, Chez Mehdi BELKACEM, 13 rue Robert Desnos, Saint-Cyr-l'École
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Nous envisageons d'ouvrir un compte directement au nom de Root66 ou de changer de 
fournisseur pour mieux gérer et sécuriser le site internet de l'association.

2.6 Le forum 

Comme les années précédentes, le forum reste sous-utilisé, bien que cette année ait vu une 
amélioration notable dans sa fréquentation. Les échanges y ont été plus réguliers, mais il 
demeure encore en deçà de son potentiel. Le forum reste un lieu idéal pour discuter des 
problèmes techniques rencontrés par les membres de notre communauté. Nous continuons à 
envisager la possibilité de migrer le forum vers notre serveur cloud afin d'unifier le mode 
d'authentification et de faciliter son accès, tout en évaluant la pertinence d'une telle migration.

2.7 Événements

Conférences

Cette année, nous avons eu l'opportunité d'organiser plusieurs conférences animées par des 
intervenants internes et externes à notre association. Voici la liste des conférences :
Le 18/11/2023 : "Atelier Nextcloud : pour apprendre à se défaire des GAFAM" par Benzo.

Le 25/11/2023 : "Atelier KeePass(XC) : Sécurisez vos mots de passe .. " par Zenzla.
Le 09/12/2023 : "Présentation de LateX - Système de composition de documents" par JLD

Le 24/02/2024 : "Mastodon, un réseau social alternatif" par Benzo.
Le16/03/2024  : "Blender dans les grandes lignes" par Michel SLAGMULDER

Le 13/04/2024 : "Hacker n'est pas jouer" par Michel, Benzo et Olivier
Le 25/05/2024 : "Hacker n'est pas jouer" par Michel et Benzo

Le 08/06/2024 : "Podman, pour orchestrer ses conteneurs  !" par Thibault

Il est important de noter que nous avons sous-utilisé la salle de Fontenay-le-Fleury cette 
année, avec une seule conférence organisée par Michel, Benzo et Olivier, intitulée "Hacker 
n'est pas jouer". Cela est clairement insuffisant, sachant que la salle avait été réservée pour six
interventions. 
De plus, notre deuxième créneau à la Maison des Associations, les jeudis de 18h à 19h30, n'a 
pas été utilisé, bien qu'il soit dédié aux formations ou ateliers.

Nous devons donc décider si ces deux créneaux doivent être maintenus à l'avenir.

Permanences

Nous avons maintenu nos permanences pour la sixième année consécutive, et je tiens à 
exprimer mes sincères remerciements à toutes les personnes qui ont contribué à leur succès. 
Zenzla a instauré une rotation afin que toutes les permanences ne reposent pas uniquement sur
Thibault. Cependant, cela n'a pas été suffisant. Il est nécessaire d'être plus rigoureux pour 
garantir la présence d'un référent lors de chaque permanence. 
Entre septembre 2023 et juillet 2024, nous avons organisé un total de 31 permanences. En 
moyenne, chaque permanence a accueilli environ 6 visiteurs, soit un total de 180 visiteurs sur 
l'ensemble de l'année. Certains d'entre eux sont venus de loin pour nous rencontrer.

Association Root66, Chez Mehdi BELKACEM, 13 rue Robert Desnos, Saint-Cyr-l'École
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Au cours de ces permanences, nous avons principalement effectué des installations de 
GNU/Linux, des dépannages de machines, donné des conseils et eu de nombreuses 
discussions sur les thématiques du libre et de la protection de la vie privée. Nous avons 
également organisé des permanences thématiques sur le cloud et les Smartphone Party, 
comme indiqué précédemment.

Participation à des événements et animations :

Médiathèque de Montigny-le-Bretonneux :

Cette saison, notre collaboration avec la médiathèque de Montigny-le-Bretonneux a inclus 
l'organisation d'une conférence intitulée "Hacker n'est pas jouer", animée par Michel et 
Benzo. Ce fut un véritable succès, attirant une salle comble du début à la fin. La présentation 
a été brillamment menée par les deux animateurs.

 Pour la saison 2024-2025, il faudrait envisager de relancer et d'étendre le cycle de 
conférences afin de continuer à enrichir nos échanges et d'élargir notre impact éducatif sur les 
thèmes des logiciels libres et la protection de la vie privée.

Apéros du Libre :

Après avoir lancé les "Apéros du Libre" en collaboration avec l'association Hatlab à Trappes 
l'année précédente, où nous avons organisé trois événements, nous n'avons pas pu organiser 
d'événements similaires cette saison. Il faudrait relancer ces apéros pour la prochaine saison.

Fête des possible :

La Fête des possibles s'est déroulée le 30 septembre 2023 dans le centre commercial d'Auchan
à Plaisir, où Thibault et Zenzla ont tenu le stand durant cette journée. Cette édition a été 
particulièrement compliquée pour nous et n’a pas été aussi positive que les éditions 
précédentes. 

Placés dans la zone du "Repair Café", la popularité de cet espace a attiré beaucoup de monde, 
rendant difficile pour nous de nous démarquer avec seulement une demi-table. De plus, nous 
avons partagé cette table avec l'association "Solucium", ce qui s’est avéré incohérent avec 
notre mission de promotion des logiciels libres, en raison de leur pratique de réinstallation de 
systèmes Windows. Cette cohabitation a engendré une tension palpable, et à un moment 
donné, nous avons été contraints de quitter la table.

Participation à la Fête de la Ville de Saint-Cyr-l'École

Le 15 juin 2024, Root66 a participé à la Fête de la Ville de Saint-Cyr-l'École avec un stand de 
Rétro-Gaming. Evelyne, Benzo, Emile et Thibault étaient présents pour animer cette journée, 
qui avait pour objectif de faire découvrir aux visiteurs les jeux vidéo classiques via la 
distribution Linux Batocera. Malgré une météo capricieuse, le stand a attiré de nombreux 
enfants, curieux de tester gratuitement les jeux proposés. Des échanges ont eu lieu avec les 
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parents et les visiteurs autour du logiciel libre, de la réutilisation de vieux PC pour le gaming, 
ainsi que sur des thèmes tels que l'éducation numérique et la sécurité informatique.

L'événement a également favorisé des interactions intergénérationnelles, soulignant l'intérêt 
commun pour les jeux vidéo et renforçant ainsi les valeurs de partage et d'entraide de Root66. 
Quelques difficultés techniques ont été rencontrées, notamment avec l’appairage des manettes
et la projection sur un second écran, mais les trois PC mis à disposition ont fonctionné 
correctement tout au long de la journée.

Cet événement a contribué à accroître la visibilité de Root66 dans la ville, et il est prévu de 
renouveler cette animation l’année prochaine.

Install Party (IP) :
Malheureusement, nous n'avons pas pu organiser d'Install Party cette année, ce qui constitue 
une déception, car cela fait partie de l'ADN de notre association et c'est la 5ème année 
consécutive sans cet événement.

Bilan :

En conclusion, nous avons organisé près de 45 événements tout au long de la saison, ce qui 
représente une année exceptionnelle pour Root66 depuis sa création en 1999. 

2.8) Démarches administratives et légales

Cette année, plusieurs actions administratives ont été entreprises pour renforcer la structure et 
la reconnaissance de l'association :

Obtention du numéro SIREN :

Zenzla a entrepris la demande de numéro de SIREN pour Root66, un processus administratif 
long et fastidieux. Cette étape, bien que chronophage, était nécessaire pour structurer 
officiellement l'association et faciliter nos démarches administratives futures. Grâce à cet 
effort, Root66 dispose désormais d'une reconnaissance formelle, ouvrant la voie à de 
nouvelles opportunités administratives et financières.

Demande de rescrit fiscal :

En octobre, Zenzla a déposé une demande de rescrit fiscal auprès de la Direction 
départementale des Finances publiques (DDFP), dans le but de faire reconnaître Root66 
comme un organisme d’intérêt général. Cette reconnaissance aurait permis à nos adhérents et 
donateurs de bénéficier d'une réduction fiscale de 66 %. Malheureusement, en mars 2023, la 
demande a été rejetée. Selon la DDFP, nos activités de promotion des logiciels libres ne 
répondent pas aux critères stricts du Code général des impôts (CGI). Ce rejet a été une grande 
déception, car il a fallu consacrer beaucoup de temps à cette démarche. Cependant, il a mis en
lumière la nécessité d'apporter des ajustements à nos statuts et de clarifier nos missions pour 
pouvoir retenter cette demande dans le futur.

Demande de subvention à la mairie :
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Comme chaque année, Zenzla a également soumis une demande de subvention à la mairie 
pour soutenir les activités de Root66. Malheureusement, et comme lors des années 
précédentes, cette demande a été refusée. Ce refus illustre la difficulté récurrente d'obtenir un 
soutien financier de la part des instances locales. Néanmoins, cela n'entame pas notre 
détermination à continuer nos actions avec les moyens dont nous disposons.

3) Les adhérent·e·s

Le nombre d’adhérents au 31 août s'élevait à 58 adhérents, comparé aux 55 adhérents présents
lors de notre dernière Assemblée Générale en septembre 2023, ce qui représente une 
augmentation de 3,6 %. Il est important de noter que la saison précédente avait déjà enregistré
un nombre record d'adhérents. Cette progression marque un jalon significatif dans l'histoire de
Root66, car il s'agit du nombre le plus élevé d'adhérents jamais atteint depuis la création de 
notre association.

Un autre point marquant de cette année est l'adhésion de nos deux premiers membres 
moraux : Le Hatlab et la Médiathèque de Montigny-le-Bretonneux. Ces adhésions font 
suite aux modifications de nos statuts l'année dernière, permettant désormais l'adhésion de 
personnes morales. C’est une étape importante dans l’évolution de Root66, puisqu'il s'agit des
premiers adhérents moraux depuis la création de l'association en 1999.

De plus, nous avons le privilège de compter 8 membres d'honneur parmi nos rangs. Ainsi, le 
nombre total d'adhérents, en incluant les personnes morales et les membres d'honneur, s'élève 
à 66 pour la saison 2023-2024.

Pour avoir une vue d'ensemble, le graphe N°1 illustre l'évolution du nombre d'adhérents 
depuis 2003. Malheureusement, les données des années 1999 à 2002 n'ont pas pu être 
retrouvées.
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Newsletter

Root66 avait créé une liste de diffusion (Newsletter) à partir des anciens fichiers d'adhérents 
qui n'avaient pas renouvelé leur adhésion, en y ajoutant des adresses e-mail de personnes 
intéressées par nos activités. 

Malheureusement, lors d'une modification de la liste et à la suite d'un bug de Gandi, toutes les
adresses (plus de 200) ont été perdues.
Aujourd'hui, nous repartons à zéro dans ce domaine, avec un total provisoire de 70 adresses e-
mail.

Perspectives

Projets et objectifs pour 2024-2025

• Organiser le 25ème anniversaire de l’association ; date fixée le 16 novembre.
• Les journées du N.A.T, 3ème édition
• Monter en compétence pour les smartphones party
• Install Party
• Poursuivre la collaboration avec les Médiathèques
• Redynamiser les apéros du libre.

Futurs événements : Comme chaque année, nous sommes à la recherche de bonnes volontés 
pour assurer des conférences et/ou ateliers.

Ci-dessous un liste à compléter pour les conférences mensuelles.

Présentations/Conférences :

Date Événement Lieu

Samedi 05/10/2024 Fête des possibles Plaisir 

Samedi 12/10/24 Messageries sécurisées Fontenay le Fleury

Samedi 09/11/24 Atelier NextCloud Saint-Cyr-l'École

Samedi 16/11/2024 Anniversaire Root66 Saint-Cyr-l'École

Jeudi 21/11/24 Conférence cybersécurité Limay (médiathèque)

Samedi 07/12/24 Smartphone Party Saint-Cyr-l'École

Samedi 14/12/24 Conférence sur les sauvegardes 
 ou  install Party

Fontenay le Fleury

- Keepass (Zenzla)
- Git (Benzo)

Rédaction Mehdi BELKACEM, président de l’association
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Bilan financier 2023-2024 et perspectives financières 2024-2025

Ce bilan est arrêté au 31 août 2024

Les adhérents

Le nombre d’adhérents pour la période 2023-2024 est de 58 adhérents cotisants, plus 8 
membres d’honneurs. Ce qui ramène à 66 le nombre total d’adhérents.
la saison 2023-2024  (65 adhérents en 2022-2023).

Encore une année positive, avec un nombre d’adhérents conséquent.

1 : Les recettes

Type de recette 2022-2023 2023-2024 différence

Cotisations 816,03 901,08 85,77
Vente 0 510 510
Reliquat année n-1 1094,68 1140,8 46,12
Don 20 0 -20
Remboursement frais 
bancaires

0 56,43 56,43

Intérêts des comptes 
financiers

0 0,03 0,03

Total (en euros) 1930,71 2608,34 677,63

Remarques :

L’association root66 enregistre une hausse conséquente de ses recettes (+677,63 euros) due à :
• la vente des livrets « guide de survie internet »
• A nombre d’adhérents quasi équivalent (+1), le montant moyen des cotisations est en

progression par rapport à l’exercice précédent
• les nouvelles adhésions des personnes morales (2)

remboursement frais bancaires :
11x5,13 = 56,43 euros

Intérêts des comptes financiers : 
0,03 euros intérêts livret bleu

Annexe 2



Cotisations (en euros) 2022-2023 2023-2024 différence

la + haute 30 50 20
la + basse 5 5 0
Moyenne 14,31 15,54 1,23
Médiane 15 10 -5

Plusieurs cotisations à 50 euros : 2 Personnes morales (médiathèque SQY et le Hatlab de Trappes) +  
1 personne physique

2 : Les dépenses

Type de dépense 2022-2023 2023-2024 différence

Frais bancaires 60,56 107,76 47,2
Cloud Félix – contabo 275,86 252 -23,86
Serveur root66.net – ovh 60,48 60,48 0
Nom de domaine - Gandi - 29,99 29,99
Frais événements 209,99 114,86 -95,13
Assurance obligatoire 73 77,76 4,76
Achats de marchandise 94,02 426,18 332,16
Dons versé par l’asso 0 160 160
Affranchissement 0 35,13 35,13
Total (en euros) 773,91 1264,16 490,25

Remarque :s

L’écart constaté entre les dépenses engagées sur l’exercice 2023/2024 et le précédent, correspondent 
à l’achat des guides de survie sur Internet (375euros) et aux dons effectués (160 euros ).

Frais Services Liaisons Informatiques :
hébergement serveurs , nom de domaine

• gandi : 29,99
• ovh : 60,48 e
• contabo :  252 e

total : 342,47e

Frais bancaires :
16,20 e frais bancaires rejet chèque (?)
30e frais chèque de cotisation revenu impayé (?)
5,13*12=61,56

Frais missions , réception :
liés aux évènements : Forum des associations, évènement Pas Sage En Seine ...
21,20 +2 + 24,7  47,9 euros – repas forum des assos
66,96 euros galette janvier



soit au total 114,86 euros 

Achats de marchandises : 
51,1 euros manettes jeux videos pour fête de la ville st Cyr Ecole
375 euros guides de survie internet

Dons :
• april 40e
• framasoft 40e
• dotclear 20e
• yunohost  20e
• galette 20e
• wikipedia 20e

3 : Solde

Type de dépense 2022-2023 2023-2024

Recettes 1930 ,71 2608,34
Dépenses 773,91 1264,16

Reste (en euros) 1156,80 1344,18

Remarques :

• Pour l’exercice 2023-2024, nous avons un solde positif de1344,18 euros
• Le solde créditeur sur le compte bancaire au 31/08/2024 est de 1340,15€.

4 : Recettes et dépenses prévisionnelles 2024-2025

Basées sur les éléments des 2 derniers exercices

Recettes :

Type de recettes Montant en euros

Cotisations 900
Reliquat 2023-2024 1340,15

Dons 0
Total (en euros)



Dépenses :
Frais incompressibles

Type de dépenses Montant en euros

Frais bancaires 61,56
Hébergement serveurs 345
Renouvellement noms domaine 30
Assurance obligatoire 78
Total (en euros)

Remarque : au vu de la politique commerciale de Gandi, il est prévu de changer de fournisseur de 
nom de domaine qui soit moins coûteux.

Autres dépenses :

Type de dépenses Montant en euros

Frais missions, évènements 150
Achat de marchandises 100
Dons versés par root66 160
Total (en euros) 410

Propositio ns: dépenses 
préviosionnelles :

Kakémono ?
Stickers ?
Vidéoprojecteur ?
Flyers ?
Montant épargne livret bleu ?
Serveur de sauvegarde ?



                                                                                                Annexe 3

Compte-rendu de l’Assemblée générale

 de Root66

Lieu : La  Maison des associations Simone Veil, à Saint-Cyr-l’Ecole
Date : Le 21 septembre 2024
Début de la séance : 17h45

Présents     : Sima, Filisp, Dominique Ducout, Philippe Fabre, Evelyne Duquennoy , Azougli Smail, 
Catherine Coulibaly, Alexandre Peruggia, Zenzla, Gilles Wallon, Olivier Artur, Benjamin 
Gandouin(Benzo), Jean-Bernard Favreau, Michel Schriqui, Anne Périé, Thibault Diter, Emile Carcamo

1 pouvoir pour Thibault : Lydie Dulongpont
1 pouvoir pour Zenzla : Joelle COPPIN
1 pouvoir pour Benzo : Loic Leclainche
1 pouvoir pour Benzo : Jean-Luc Duflot

Présentation du rapport moral par Zenzla
Anniversaire de Root66 des 25 ans que l’on fêtera le 16 Novembre prochain.
Participation à la fête de la ville de St. Cyr l’École – stand retro-gaming.
Conférence « Hacker n’est pas jouer » à la médiathèque de St. Quentin en Yvelines.
Les permanences tous les samedis à la Maison des Associations Simone Veil.
L’association comprend 66 adhérents. 

Présentation du rapport d’activité
On présente rapidement quels sont les membres du CA.
Accès à la salle Victor Hugo à Fontenay Le Fleury un mois sur 2, le deuxième samedi de 14h à 17h, à 
la Maison des Associations Simone Veil le samedi de 14h à 17h et le jeudi de 18 à 19h30.
Le cloud « Félix » – présentation du service par Benzo : 31 comptes utilisateurs , 30 Gb au total , 900 
Mo utilisés en moyenne par utilisateur.
Que faire des comptes Félix des utilisateurs qui ne renouvellent pas leur cotisation ?  prévenir 3 mois 
au préalable d’une désactivation du compte. Proposition d’un adhérent : trois mails, le premier 
concernant l’adhésion, le deuxième de rappel, le troisième avertissant de la suppression des comptes 
dans un délai précis. 
Proposition d’atelier IP les jeudis par Filisp – sur plusieurs jeudis consécutifs …

Présentation des activités R66 par Zenzla
• Atelier NextCloud
• Budget participatif
• Serveurs de Root66 : serveur Contabo (cloud félix)  et serveur VPS OVH (site Internet) .

serveur Félix basé en Allemagne, respect RGPD, aucune donnée collectée, pas de 
tracker. Problème de mise à niveau du serveur VPS OVH Root66 , de plus sur le compte 
VPS personnel de Zenzla. Manque de place pour les sauvegardes Félix.  Il faudra 
décider d’un nouveau serveur et opérer une migration. 



• Forum – beaucoup plus exploité cette année – pourrait être migré sur le serveur du 
Cloud  (proposition benzo)

• Jean-Bernard se propose d’être modérateur sur le forum R66.
• 3 évènements externes : Fête des Possibles, conférence à la médiathèque, fête de la ville 

de  St Cyr. Bilan mitigé. Gros succès à la médiathèque de sqy avec la conférence de 
cybersécurité animée par Michel et Benzo. Fête des possibles, stand difficile à tenir car 
peu de place et situé prés d’un stand concurrent 

• 8 conférences et 31 permanences avec 6 visiteurs en moyenne.
• Pas d’install party ni de smartphone party - recherche d’un interlocuteur en charge de 

contacter les municipalités voisines pour programmer ce type d’évènement.
• démarches administratives : demande de subventions refusée à nouveau par la mairie de 

St Cyr Ecole
proposition d’Evelyne de demander une subvention régionale .  Dominique évoque la 
possibilité pour root66 de demander budget participatif pour actions écologiques

• 66 adhérents dont 58 cotisants et 8 membres d’honneur à ce jour dont 2 adhérents 
moraux (médiathèque de Montigny-Le Bretonneux et Hatlab)

• Newsletter aux anciens adhérents – un mail envoyé par mois.

Perspectives 2024 – 2025
• Relancer les journées du NAT ( Numérique Accessible à Tous). 

La médiathèque de Montigny-Le Bretonneux serait ravie d’aider l’association à développer des 
actions dans les quartiers excentrés.  Elle contacterait  les Maisons de quartiers et  s’occuperait 
de l’organisation pratique. Benzo et Michel doivent les rencontrer début octobre.

Sima rappelle le succès des soirées-débats au cinéma. Olivier annonce que l’association Color’Ado 
serait intéressée par des conférences « cybersécurité » pour les adolescents. 

• Relancer les Install Parties. Michel souligne la nécessité d’un accompagnement a posteriori 
pour désapprendre les vieux réflexes Windows et maîtriser les outils de base. Proposition de 
Jean-Bernard de faire une conférence sur l’utilisation de Linux. 

• Fête des Possibles le 5 Octobre prochain, au Centre Commercial de Plaisir.Appel aux 
bénévoles : il faudrait une personne le matin , dès 8h,une autre l’après-midi et  pour aider 
Zenzla notamment . Des adhérents se proposent ( Benzo, Olivier, Jean-Bernard ). 

Propositions de conférences par l’AG de Root66, d’ici la fin juin 2025     :  
• à la recherche de vulnérabilités – proposition d’animation d’atelier par Michel Schriqui
• chiffrement des mails et certificats – 
• présentation NyxOS – proposition animation par Alex.Perrugia
• présentation des outils de base – bureautique & tableur – proposition d’Evelyne D.
• Raspberry atelier– proposition animation JB
• GIT 
• Cybersécurité : conférence et ateliers, comme changer son DNS.

...

Vote du bilan d’activité : OUI à l’unanimité

Bilan financier présenté par Benzo     :  
58 cotisants et 8 membres d’honneur non cotisants.
Détail des recettes et des dépenses



- Vente des guides de survie Internet – 510 euros pour 51 exemplaires vendus au 31 août
5,13 euros de frais bancaires par mois
- Dépenses principales : Achat des guides de survie pour la somme de 375 euros
Solde 2023-2024 : 1344,18 euros
Sur le compte, le crédit est de 1340,15 euros ( soit une différence de 4 euros 03)

Un changement de trésoriers suite à démission et la migration vers un nouveau logiciel comptable 
auraient impliqué cette légère discordance de trésorerie. Benzo rappelle qu’il a été élu trésorier en mars
2024 pour sortir d’une situation critique pour l’association en raison du manque de postulants et de la 
démission successive de 2 trésoriers.

Les participants à l’Assemblée Générale expriment leur confiance envers l’équipe des trésoriers, passée
et actuelle, pour résoudre cette différence et apporter les ajustements nécessaires au bilan comptable. 
Une réunion sera organisée prochainement à cet effet. 

Vote du bilan financier     :   
approuvé « avec réserves »

Le bilan financier a été approuvé, bien que des réserves aient été émises oralement par Zenzla, qui 
s’engage à fournir une liste précise des éventuelles omissions à communiquer au nouveau trésorier dans
les meilleurs délais. Le bilan a été approuvé avec réserves, à l’exception d’une abstention (Zenzla).

Elections du CA     :  
Thibault, Catherine, Olivier, Sima, Emile, Benzo, Evelyne
CA élu à l’unanimité.
vote pour le trésorier : Olivier – élu à l’unanimité
vote pour le secrétaire : Emile/Catherine, vice-secrétaire – élus à l’unanimité
vote pour le président : Benjamin Gandouin (Benzo) - élu à l’unanimité

Projet du nouveau président     :  

Benzo souhaite porter à la connaissance du collectif son projet pour donner des perspectives pour 
l’année à venir .
L’idée étant d’être dans la continuité du mandat précédent et de renforcer l’utilité sociale et écologique 
de notre association.

1-Formule duo mensuelle : 1 conférence / 1 atelier
- Chaque mois : proposer sur une même thématique , une conférence le 2ème samedi et un atelier en 
lien la semaine suivante.
La Conférence serait libre d’accès et l’atelier réservé aux adhérents (avantage)
- proposer des ateliers sur l’utilisation de logiciels libres populaires (ex :bureautique libreoffice)

2-Développer notre communication externe (Flyers etc...)  :
Au préalable, notre calendrier d’activités doit être planifié de longue date.



- Mieux communiquer sur les réseaux sociaux( X, Mastodon)
- Investir le réseau «Mobilizons» , plateforme libre de partages d’évènements. 
-Développer notre chaîne vidéo PeerTube, filmer les conférences si les intervenant.es en sont d’accord 
et la diffuser a posteriori après un montage d’extraits choisis. 
- Simplifier adhésion à Root66 : formulaire remplissable en ligne + étudier une solution de paiement 
( par Hello Asso?)
 
3-Améliorer  la communication interne :
- Simplifier et remettre à plat les outils internes de Root66 
projet d’annuaire unifié pour tous les services
1 seul identifiant pour accéder à tous les services en ligne proposés par l’association ( le forum, le 
cloud…)
- Développer les sondages à destination des adhérents pour recueillir leurs avais , idées propositions

4-  Développer nos partenariats :  

-  de solidarité  inter associations: Aider les petites associations à se développer au niveau de leur 
communication
création de leur page internet associative
Root66 proposerait offre d’hébergement de pages statiques pour petites associations, pour présenter 
leurs activités , leurs évènements , une page de contact,une galerie photos...
Root66 solidaires d’autres assos dont le coeur d’activités n’est pas forcément le numérique et qui sont 
tributaires, prisonniers des services des Gafam (pages facebook)

- écologiques : avec assos de récupération de matériel informatique pour développer un partenariat et 
pour aider à redéployer le matériel en le ramenant à la vie grâce à l’installation deLinux (lutte contre 
l’obsolescence programmée)

- fournir du matériel reconditionné, aide à l’utilisation du numérique pour certaines associations 
démunies (ex : Café en Commun, récemment dotée par Emile d’un pc fonctionnel et accompagnement 
pour le changement)

5- Développer et diversifier nos actions de sensibilisation  : 
• Sensibiliser la jeunesse aux problématiques du numérique, la cybersécurité, la vie privée, avec 

par ex l’association Color’Ado (St Cyr L’Ecole), les maisons de quartier (Montigny le 
Bretonneux) , les médiathèques… 

•  Sur le thème du cyberharcèlement, voir avec un partenaire associatif plus expérimenté avec 
cette thématique et ce public pour présenter en partenariat

6  - accroître nos moyens 
• demander un local de stockage conséquent 
• demande de subventions à la mairie et au département

Vote de dons aux associations du Libre habituelles 
pour un montant total de 90 euros : 
adopté à l’unanimité.

Départ d’Émile, secrétaire, à 20h13. Prise de relais  pour le Procès-verbal par la vice-secrétaire. 



Départ d’ Évelyne à 20h26 . 

15 votants présents à partir de ce moment. 

Vote du changement de domiciliation de Root66     :  

 A la Mairie de Saint-Cyr, demande envisagée d’une boîte aux lettres à la MDA

 Et non plus chez Zenzla au 13 rue Robert Desnos 78210 Saint-Cyr L’ Ecole  

Adopté à l’unanimité

Il est rappelé que ce changement de domiciliation, tout comme le nouveau Conseil d’ Administration , 
devront être déclarés en Préfecture dans les trois mois à venir 

Vote du changement de serveur VPS  pour le prendre au nom de l’association et non plus au nom 
du Président: adopté à l’unanimité.

Le maintien ou non des créneaux à la salle Victor Hugo et du jeudi soir à la MDA seront discutés dans 
une prochaine réunion. 

Séance levée à 20h29. 




